

HAJDUFÖLD

FIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 ÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 ÉVRE 45 K EGÉSZ ÉVRE 80 K
EGYES PÉLDANY ÁRA: 60 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hetfé kivétellel minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságszolgáltatás törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintetik:

1. Rend ellenszegülőknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatkozólag;

b) akik állomásokon, vonatokon találhatók, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titko vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiűrtett helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülők a következőképpen lesznek megbüntetve:
 Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírággal lesznek sújtva.
 Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kémkedési vagy árulási szándékkal lesz végrehajtva, a háború alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, parancsnokok, csendőr tisztek, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbírószékeken térszolgálatoknál, csendőr-

segeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E írmások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőr tisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
 Nagyszeben, 1919. május hó 12 én.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok

Vezérkari főnök:

Panaltescu, tábornok

Felhívás

A katonailag megszállott terület parancsnoksága hadbíróságának területe alapján felszólítom az alantírottakat, hogy fenti hadbírósnál Piac-u. 41. I. emelet 201-1/1 250 sorszámú január hó 14 án d. e. 10 órakor hadbíróági tárgyaláson személyesen jelenjenek meg, ellenkező esetben előzetlenek és meg nem jelenésük miatt külön büntetéssel lesznek sújtva.

Január hó 16.

20. dr. Lintner Sándor Péterfia-u. 21., 202 Gaál Miklós Szent Anna u. 22., 203 Szilágyi Antal Piac u. 28c., 204 Nádler Miklós Darabos-u. 22., 205 Kutas József Nyomtató u. 7., 206 dr. Sári László Bathányi-u. 17., 207 Sütös Sándor Késélyszeg 5., 208 Szeiweil Eda Bathányi-u. 16., 209 Tarpai Béla Péterfia-u. 34., 210 Szabó Emil Timár-u. 9., 211 Szilágyi Zoltán Kosuth u. 28., 212 dr. Ujfalusi Géza Egyháztér 5., 213 Bauh László Vár-u. 4., 214 dr. Zver István Kazinczi u. 10., 215 Rácz István Busi-u. 19., 216 dr. Osvát Ferenc Hunyadi u. 5., 216 Szentpéteri Ferenc Darabos u. 35., 218 dr. Füstös Lehel Honvéd-u. 24., 219 Slobosi István Kosuth-u. 12., 220 Cs. Varga Antal József kir. herceg u. 35., 221 Kubanich József Dobos 7., 222 dr. Kathy Márton Városi közlő ház, 223 Enyiczki János., 224 dr. Komlóssy Pál Kosuth u. 45., 225 dr. Tóth Lajos Zápolya u. 7.

226 dr. Papp Lajos Kosuth u. 20., 227 dr. Tóth Gyula Bathányi-u. 12., 228 dr. Roncsik János Egyház tér 5., 229 Balla János Lorántffy-ut 17., 230 Bíró Lajos Darabos u. 59., 231 Tóth Béla Rákóczi-u. 10., 232 Szabó Tiber Kirisi-u. 42., 233 Földi Imre Csonka-utca 8., 234 Szilágyi Márton Jánosi u. 41., 235 dr. Szabó Gyula Péterfia-u. 12., 236 Vas János Barna-u. 10., 237 dr. Kelemen Ferenc Péterfia-u. 69., 238 dr. Füstös László Nyil u. 35., 239 Kadeász Gyula Rákóczi-u. 35., 240 H. Kiss József Egyház-tár 10., 241 Poroszlai László Hunyadi u. 3., 242 Nyíri Géza Péterfia-u. 16., 243 dr. Tarr Lajos Kut-u. 96., 244 Péntek László Kigyó-utca 43., 245 Kánya Márton István ut 14., 246 Nagy Gyula Csapó u. 48., 247 Kovács László Csokonai-u. 46., 248 dr. Boldisár Kálmán Nyomtató u. 16., 249 Herczeg János Eröss Lajos-u. 18., 250 Tiszay Zoltán Teleki u. 17.

Ordonanta No. 35.

din 13. januar 1920.

Nu „Comandamentul Trupelor din Transilvania“, pe baza articolului 32 si 57 din titlul 2 aditionat la Codul Justitiei Militare, Ordonam:

1. Trecerea cu coroane nestan pila e peste Tisa, in mod clandestin este interzisa.

2. Trecerea cu coroane nestampilate este ingaduita numai acelora, care au Autorizatia Comandamentului Zonei Militare, in care sa va specifica, sumace se poate introduce, numai pentru pata crealelor si alin entelor aprobate pentru Orasul Budapesta, Aceasta autorizatie, va fi vizata la punctul de trecere, si este valabila numai pentru o singura trecere.

3. Contravenientilor, cari vor trece in mod clandestin coroane nestampilate in Zona Militara, li se vor confiscare sumele si vor fi pedepsiti cu inchisarea dela o luna pana la un an iudecarca contravenientilor intra n. competentele Pretorului militar.

4. In cazul de sa constata, ca contravenientii pe langa ca au trecut in Zona militara ei coroane nestampilate, sa mai face vinovat si de faptul ca au trecut aceste coroane in scop de propoganda, sau pentru alte motive tinand a unelti contra sigurantei Statului, li sa vor confisca sumele, iar acestia vor fi trimisi in judecata Curtilor Martiale.

Aceasta Ordonanta devine executorie, trei zile libere dela publicarea ei. Comandantul trupelor din Transilvania Generalul Mardarescu

p, conformitate
 Seful Biroului informatii Divizia 20
 Locotinentul Zegreanu M.

35. sz. Rendelet

1920 január 13.

Mi „Az Erdélyi Csapatok Parancsnoksága“, a katonai büntető törvénykönyv a 32. § és 57. § alapján elrendeljük a következőket:

1. A Tiszán átkelni tilokban lebélyegzetlen koróakkal s igoruan el van tiltva.

2. Lebélyegzetlen koróakkal csakis azoknak van megengedve, akik erre engedélyt kapnak a „Katonai Zóna Parancsnokságtól“, amely igazolványtan meg van jelölve az összeg, a melyikkel meg lesznek fizetve a Budapest részére engedélyezett élelmiszerek. Ezek az igazolványok az „átkelesi helyen“ láttamozva lesznek és csak egy átkelesérvényesek.

3. Akik ez ellen vétkeznek és akik lebélyegzetlen pénzt hoznak a katonailag megszállott területre, 1 hónaptól egy évig terjedő elzárással lesznek büntetve, — és a pénz tőlük elkoboztatik. — Az itélkezés joga katonai bíróságot (Pretoratus) illeti.

4. Abban az esetben, hogyha az nyerne megállapítást, hogy nemcsak lebélyegzetlen pénzt hozták át engedély nélkül, hanem ez által titkos propagandát szolgálnak, vagy bármely más, ami az állam biztonsága ellen irányul, a pénzüket el lesz kobozva és az ügyük a „Hadbírószághoz“ lesz átadva.

E Rendelet hatályba lép a kihirdetés után 3 nap múlva.

Az erdélyi csapatok parancsnoka:
 MARDARESCU, tábornok.

A fordítás jiteléül:
 M. ZEGREANU, főhadnagy

20. hadoszt. információs irca főnöke.

Protestantismusunk multja és jövője

Fenti cím alatt f. hó 4 én megjelent vezércikkemre a Debreceni Protestáns-Lap legutóbbi számában válaszol. Nem kényerem ugyan a vitatkozás, de azért mégis felelni vagyok kénytelen ennek a támadásnak egyik-másik tételére.

Először is a leghatározottabban viszázatásom azt az állítást, hogy én az egész protestantizmust is, kipellérgéztem. Ez nem volt szándékom. Érzem és vallom magamat a református vallás olyan színté és igaz meggyőződésű tagjának, hogy saját egyházamnak akár nyilvános, akár magánaton való megbélyegzését, ha nem is „bűn“nek, de súlyos megévelyedésnek minősítem, amitől nemcsak magamat, hanem másokat is megtartóztatni kötelességem. Azt megengedem, hogy multkori cikkem egyik másik kifejezését lehet egyéni feifogás szerint erősnek, vagy akár igaztalannak is minősíteni, de abba a református egyház bemozolásának a gyanuját belemagyarázni csak subjektív túlhajtás útján lehet. Egyszerű kritika az legfeljebb nem „con sordino“.

Másodsor egészen bizonyos, hogy multkori cikkemnek csak a legeleje vonatkozott az egész protestantizmusra, míg a többi, tulnyomó része a magyar protestantizmus bírálata. Talán sokan csudálkoznak ezen, a feleslegesnek látszó kijelentésemre, de ezeknek ajánlom: olvassák el a Debreceni Prot. Lapot és akkor megértik ennek szükségességét. Most aztán ennél a pontnál következnék, hogy multkori fejtegetéseim helyességét konkrét adatokkal örekezdjem bizonyítani és a DPL-nak viszont a felhozott érveit próbáljam cáfolni. Ahelyett azonban, hogy ezt az eljárást mondatról mondatra végrehajtanám, amire különben elegendő terem nincs, felveszem azt az egyetlen tényt, amit a DPL is elismernek és amit — véleményem szerint — összes állításaim egészben véve igazolja és ki fogom mutatni röviden csak arról, hogy éppen mellettem szól. Azt írja a DPL is: „a protestáns államok (Anglia, a skandináv államok, Hollandia s a legujabb időkig a protestáns németiség) sokkal inkább mentek maradak minden szélsőséges áramlattól, mint a katolikus államok (Belgium, Franciaország, Spanyolország, a németek közt is Bajorország vezetett e téren)“ Igaz, teljesen igaz! De miért? Azért, mert ezek a protestáns többségű államok éppen a protestantizmus lényegét alkotó liberális politikájukban mindig, egészen napjainkig olyan mértéket tartottak, mellyel a nemzetük fejlődésére káros és destruktív hatást gyakoroló nem keresztyén fajrak az elhatalmasodását, egyenesen fejükre növéjét megakadályozták. Nézze meg akárki a statisztikai adatokat Nagy Britanniában és Németalföldön és hasonlítsa össze azokat a magyarországiakkal.

Ha ezeket az adatokat ugyanazon arányra számítjuk át, akkor azt találjuk, hogy már 30 évvel ezelőtt itt, Magyarországon, tizszer olyan sűrűn helyezkedtek el a nem keresztyének, mint Angliában és Hollandiában. Pedig talán a hollandus is, az angol is, sokkal inkább foglalkozik iparral és kereskedéssel, mint mi? 1890 óta pedig ezek a százalékok a mi rovásunkra még jelentékenyen megrosszabbodtak,

Egyébiránt már az is múltán meg-roható, ha mindjárt tüzet kiáltanak, mihelyt valaki közös keresztyén politikát csinál. Azt hisszük különben, Kun Béla ur körül nincsen annyi erős, kemény nyaku kálvinista, mint nap nap mellett a Hajdúföldnek csak a — szerkesztői szobáiban. Ezeknek erős kálvinizmusát mi sem bizonyítja job-

ban, mint az, hogy bár komoly szóval és fájó szívvel, még saját kálvinista testvéreiknek is egyenesen megmondják a néhez és talán nem tetsző igazságot. Ez a Hajdúföld kálvinistáinak kálviniz-musa; a Debreceni Prot. Lap szerkesz-tőjéé pedig az, hogy a tévedések előtt szemet hunyjon, azokat színes takaróval fedje és előtűk complimentet csináljon.

Francia vélemény -- rólunk

De Tournarde tábornok nyilatkozata

Most aztán — javasolok én is — menjünk hát tanúni Hollandiába, Angliába, Svédországba!

Harmadszor kijelentem, hogy a D. P. L. személyeskedő megjegyzéseire nem felelek. Az „argumentum ad hominem“-et eddig is iparkodtam elkerülni, ezután is elvül fogadom azt el azon egyszerű oknál fogva, hogy a szubjektív vonatkozások tárgyilagossá gondolkodású emberek ítélőszéke előtt egyetlen egy igazságnak sem lehetnek sem ártalmára, sem hasznára.

Dr Bessenyei Lajos

A Debreceni Prot. Lap szerkesztője, Kun Béla, ugyanabban a cikkben, melyre egyéb vonatkozásában munkatársunk, Bessenyei Lajos, a fentiekben adta meg a választ, a következőket írja:

„Ha eféle szomorú cikkekkel akarnak a „keresztyén“ irányzatnak szolgálni, — akkor a protestáns keresztyén, legalább is a jó református keresztyén ember azt gondolhatja:

Ez az irányzat, amely ilyen kétségtelen valótlanosságok hirdetésére ad alkalmat, nem őszinte irányzat; keresztyénnek kendőzi magát, de valójában exkluzív katolikus akar lenni; a hitellenek és a zsidók ellen beszél, de valójában a protestantizmus ellen támad.“

A cikk írója hiába adja a szót a „jó református keresztyén ember“ szájába, a maga hangját árulja el vele. Azt a bizonyos irányban mindég souverain hangot, amellyel protestáns ember léttére is csalahatalanságot követel a maga számára. Ő nem kálvinista, ő a kálvinista. Ő nem egy, bár kétség-telenül értékes tagja a református egyháznak, hanem ő maga a református egyház.

Ha a tárgyilagosságnak csak kisebb mértéke is megvolna ő benne, csak annyi, amennyibe a tudományokkal való foglalkozással bárkibe is rendszerint belenevelődik, nem állítaná azt, hogy a Hajdúföld a közös keresztyén politika jelszavával exkluzív katolikus politikát csinál. Akkor be kellene látnia, hogy a protestáns világlátó képviselőnek megvan a maguk kétségtelen világtörténelmi nagy jelentőségük, de ugyanígy meg lehetnek és megvannak tévedéseik is. Ezt épen protestáns résziől, mely nem ismer csalahatalanságot, már csak elvből is el kellene ismernie. Nem egyéb tehát inszinuáció-nál az az állítás, hogy a Hajdúföld katolikus ujság, mert az nem minden cselekedetet helyesel, melyet protestáns elvű tulhajtásának és kinövésének minősít.

Ezzel szemben fentartjuk azt az álláspontunkat, hogy nemcsak az igazságnak és nemcsak a magyar nemzeti politikának teszünk szolgálatot azzal, hogy ha a protestantizmus nevében vallott hibás elvet és elkövetett kiskiklást helytelenítünk, sőt ellenkezőleg, a tévedésekre és tulhajtásokra rámutatva, azt az álláspontot erősítjük, hogy ezek nem azonosítandók szükségképpen a protestantizmussal.

Kun Béla urnak más az álláspontja. Ő minden helyesel, amit az ő hivatalos emberei csinálnak. Ha aztán baj lesz belőle, üssék az egész protestantizmust.

A szegedi francia hadosztály parancsnoka, de Tournarde tábornok hivatalos ügyekben Budapesten jár a karácsonyi ünnepek után s ez alkalommal felkérte őt a Pester Lloyd munkatársa, aki felkérte, mondja el nyolc hónapi itt tartózkodásának tapasztalatait és mondja el véleményét Magyarország mai szomorú helyzetéről. A tábornok meglepően éles megfigyelő-képességéről, helyes történelmi érzékéről és nagy történettudásáról tett tanúságot következő nyilatkozata:

— A magyar faj jelleme kifejezésre jut nyelvben, szokásaiban és történetében. Tulajdonságai rokonszenvesek. Jellemzői lényege: hősiesség, egyenesség, őszinteség, nagylelkűség, vendégszeretet, az irodalom és művészet szeretete, a fényezés és jóízlet méltánylása. Ezek a tulajdonságok a franciákéhoz közelednek. Éppen azért csodálkozunk és sajnálkozunk azon, hogy a magyarok váltakozva mentek a németeké, akiknek természete a hízélgés és ravaszság.

Az a véleményem, hogy nemcsak a nemzeti vonatok és a lovasias érzelem követeli a Németországtól való tartózkodást, hanem a magyar faj saját érdekei is az ilyen szövetkezés ellen szólnak. Németország mindig más államokat és nemzeteket zsákmányolt ki és juttatott szolgaságba anélkül, hogy segített volna rájuk.

A magyar fajnak az ő szimpatikus tulajdonságai mellett azonban nagy hibái is vannak. A magyarok, véleményem szerint, könnyelműek, tulzotlak a maguk felfogásában, mindenen felett minden dologban széthúzó. A magyarok története örökös harcot mutat a pártok között s e harcban az egyéni érdekek gyakran a nemzeti érdekek felé helyezkednek, ami azután végül az országot az ellenség kezébe juttatja.

Ha vizsgáljuk a nemzet legszebb korszakát, ha nézzük a legnagyobb királyait, mint aminő a dicső Korvin Mátyás az ő területi hódításaival, pompás udvarával, latin művészeivel és költőivel, azonnal észrevesszük, hogy ez a fény sem volt alkalmas a vizslykodások leplezésére, amelyek a királyságot szétszakították és egyedül Mátyás király kezei voltak képesek a rendet fentartani. Halála után az egész dicsőség összeomlik s a mohácsi vész az egész fényes korszakot összelöri. És ez a nagy nemzeti szerencsétlenség sem egyesítette Magyarországot fiait egy zászló alá, hanem újból szétforgácsolja őket, ami azután előidézte a százhatvan esztendő szolgaságot. Ez a szerencsétlenség sem tanította meg a magyarokat arra, hogy egyetértésben éljenek.

Magyarország ahelyett, hogy orgánizációra gondolna, mindig valamely mentőre vár. Történetének egész során mindig valamely lángésznek kellett jönnie, akitől szabadulást várta. Hála faji tulajdonságainak, el kell ismerni, hogy nem szűkölködött nagy zsenikben: Szent István, azután a tatárok betörésénél IV. Béla, a két Anjou, Hunyadi János, Korvin Mátyás, azután az elnyomatás korszakaiban a két függetlenségi apcsol, Rákóczi és Kossuth. Az irodalomban is meg voltak Magyarországnak nagy megmenők. Így a XVIII század végén, amikor a ma-

gyar nyelvet veszedelem fenyegette a Habsburgok büns politikája mellett, akik az országot germanizálni akarták. Kisfaludy és Csokonai mentették meg a magyar nyelvet, melynek nagy fényét később Petőfi adta meg. A XIX. században Széchenyi, Kossuth és Deák Magyarország nagy alakjai. De Széchenyi és Kossuth is ámbátor egy célra törekednek, különböző utakon keresik ezt a célt s nem tudják egymást megérteni.

Magyarország most is egy zsenit keres, akinek a vezetésére rábízhatná magát. Fájdalom azonban, ilyen nincs. És mit tesz ezenközben? Éppen az ellenkezőjét annak, amit tennie kellene. Belsőleg szétszakadozik, ahelyett, hogy egyesülne s nem szűnteti meg a maga pártos gyűlöletét. A hazának avégből, hogy felemelkedjék, összesfiainak együttműködésére volna szüksége. Minden nemzet életében mellőzhetetlenek a munkások, a kereskedelem, az iparban, a kisgazdák nélkülözhetetlenek a nemzeti termelés okából és avégből, hogy a munka gyümölcsei az országban igazságosan szétosztassanak. — Magyarország nem lehet kivétel a nemzetek szervezetének illetőn alaptételei alól.

Egység, egyetértés és munka. Ez az a hármas szempont, melynek ez idő szerint minden magyar elmébe bele kellene ékelődni. Az országot a bukástól kell megmenteni. A dolog sürgős. Avégből, hogy ezt elérje, a külföld számára árukat kell eladni. Hogy ez megtörténhessék, dolgozni kell. Őszintén óhajtom, hogy Magyarország egész komolyan lásson a munkához.

A magunk részéről majdnem szóról szóra elfogadjuk de Tournarde tábornok e találó és értékes jeilemrajzát, csak azt tesszük hozzá, hogy bár sokok külföldi ismerné így hazánk történelmét és ismerne ilyen alaposan és igazán bennünket, — akkor bizonyára nem lennének ennyire elszigetelve és magunkra hagyatva a világ szinpadán!

Mikor a rendőrség jelenti föl a lakáshivatalt

Cifra eset kívánczok megint a nyilvánosság elé: Ötvös Gyula 328. sz. rendőr esete. Ez a szegény ember lakást keresett és a lakáshivatal a Tóth István tulajdonát képező Kigyó u. 24. sz. házban utalt ki részére szoba konyha lakást (lakatlan volt!) április 14 én. A tulajdonos (gazdag ember!) kijelentette, hogy bért sem követel, örül, hogy rendőr jött a házába lakni, csupán azt kötötte ki, hogy a kenyérsütő kementét használhassa. Ez a vő ősvilágban történt. Persze, hogy örült a háztulajdonos az el'endorradalmár rendőrnek!

Két hónap mulva a háztulajdonos a házmeszteri teendőket szerette volna a rendőr nyakába venni, ő azonban ezt nem vállalta, mire a tulajdonos kiköltöztetési pert indított ellen, de a járásbíróság elutasította. Ekko a lakás havi bérét 10 koronában állapította meg a tulajdonos maga. A rendőr azonnal fizetni akart, a visszamenő időre is, de a tulajdonos nem fogadta el. Kijelentette, nem szorult rá.

De a háztulajdonos ügyvédet fogadott, felebbezett és törvényszék azon inlokállal, hogy a lakáskiutalás a vörös uralom alatt történt, kötelezte a rendőrt, hogy 30 nap alatt költözzön ki a lakásból. Erre a rendőr kérte a lakáshivatalt, hogy a lakást most már utalja ki részére — bérért. Ez meg is történt. A lakáshivatal kiadta a lakást végérvényes határozattal a rendőrnek, még pedig havi — 50 korona bér megállapítása mellett. A határozat így szól:

„Nem volt viás, hogy a szóban fogó lakás házmeszteri lakás volt. Annak igényvétele által háztulajdonos nem fosztható meg a házmesztertartás lehetőségéről. Minthogy azonban a házmeszteri teendők elvégzésére a lakáshivatal bérlet nem kényszerítheti, a tetszésére kellett bizni, hogy a házmeszteri teendőket végzi-e vagy a megállapított bért fizeti? A havi 50 korona bér arra való tekintettel is állapított meg, hogy a háztulajdonos a mai viszonyok közt még ilyen fizetésért sem kaphat megfelelő házmesztert. A megállapított bér arra való tekintettel, hogy bérlet 800 korona lakpénzt élvez, nemcsak a környékbeli hasonló lakások bérének, hanem bérlet vagyoni viszonyainak is megfelel.“

E határozat miatt fordul a rendőrség most már a lakáshivatal ellen. Mert először is nem igaz, hogy a rendőrnek 800 K lakbéré van, mert csak 200 koronát kap. Tehát már az alapmegállapítás téves, ami mutatja, hogy milyen hanyagul ítélkezik a lakáshivatal és ez a hivatalhoz végérvényes, megfelelhetetlen határozatokat, melyek az az emberek elevenébe vágnak!

Most már a szegény rendőr fizessen visszamenőleg havi 50 koronát a lakásért? A rendőr, akit azóta üldöz a háztulajdonos, felebbalóhoz fordult keserves panaszával. Helyesen cselekedett, mert a rendőrfőkapitányság magáévá tette ügyét és — feljelentést tett a lakáshivatal ellen. A polgármester bizonyára fog módot találni arra, hogy a lakáshivatal végérvényesen hozott határozata ne maradjon jogerőslet nélkül.

Az áttérések ügye

Budapest, jan. 13. A kormány rendeletet adott ki a tanácsköztársaság alatt történt áttérések tárgyában. A rendelet szerint az 1919 március 20. és augusztus 31-ike között történt áttéréseket törvényszerűeknek kell tekinteni, ugyancsak a 18 évesnél fiatalabb gyermekek vallásváltásait is, ha a törvényesen bevett keresztyén vallásfelekezetek viszonzosságáról szóló törvényben megállapított feltételek és alaksertések nélkül történtek is. A bevett, vagy törvényesen elismert különböző vallásfelekezetekhez tartozó házastársak, akik a fenti időben kötöttek házasságot, e rendelet közzététele után 60 nap alatt megegyezhetnek arra nézve, hogy gyermekeik az atya, vagy az'anya vallását kövessék-e.

Rendelet

Elrendeli a térparancsnokság, hogy a lakásadók a román listék érkezését, valamint eltávozását a következők terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

Minden gazdálkodónak, kereskedőnek és iparosnak érdeke, hogy megvegye az 1920. évi adóügyi zsebnaptárt. Ara 6 korona. Kapható minden könyvkereskedésben.

HIREK

Háziipari

tanfolyamok rendezésére hívta fel a földmivelésügyi miniszter az összes vármegyei gazdasági egyesületeket és ajánlja a kocsiok, szalma-székék, szalmaágyak készítésének oktatását a tanfolyamok figyelmébe. Ugyanakkor, amikor az ország helyes szociális érzékű miniszterelnöke nyilatkozik kimondja, hogy a nagy iparvállalatok oktatásán szubvencionálása helyett a kisipar támogatását tartja elsőrendű állami feladatnak. Ma, amikor gyáraink ugyiszólván nincsenek, amikor nyersanyag tekintetében előreláthatólag csak a magyar termőföld produktumára vagyunk utalva, igazán nemzeti létérdekünknél, hogy ne sirjunk és zokogjunk az áruhiányon, hanem fogjunk hozzá egyszer megszüntetni akarni azt. Hisz szénhiány miatt nem tudunk gyárilag előállítani valamit, térjünk vissza a régi módi kézművességhez. Egész falvak megéletek és meggazdagodtak hajdan a fazekas-kemence, szövőszék, vessző- és szalmafonás mellett.

Hallja meg hát, akinek szól, a földmivelésügyi miniszter szövegét a Gazdasági Egyesület és lásson hozzá a munkához. Minden szalmaokosár, melyet itthon készítenek, élni akarásunkról, élethez való jogunkról tesz tanuságot és javítja valutánkat kifelé, — növeli letterönket, bizalmunkat önmagunk iránt befelé.

Debreczen függőkölcsönei. A pesti hazai első takarékpénztártól 4 millió forintot vett föl, melynek most visszafizetését kéri az intézet. Miután a közgyűlés a visszafizetés határidejét meghosszabbította és határozata ellen nem adhat be felelőbeszést, felterjeszti a határozatot a belügyi kormányhoz. — A helybeli pénztárakhoz másfél millió forintot kölcsön visszafizetésének határideje novemberben lejárt. A tanács átír a bankokhoz, hogy 5 százalékos kamattal tartassák fenn a kölcsönt.

Az egyetemi építkezések. Kenézy Gyula dr. az egyetem ez ideig rektora kérvényt adott be a városi tanácshoz, hogy miután a kormány által rendelkezésre bocsájtott összeg folytán az adóhivatalhoz meg nem érkezett, folyósítson neki a város megfelelő kölcsönt, vagy eszközöljön ki részére a helybeli pénztárakhoz. A tanács, miután sem kölcsönt nyújtani, sem kieszközölni nem tud, nem teljesíthette a kérelmet, de értesítette a rektort, hogy közbenjárásra a pénzügyigazgatóság hetenként 100 ezer koronát bocsájtott rendelkezésére.

Nincs több részes fa. A Ker. Mu. kásbizt. Pénztár kérvénnyel fordult a városhoz, melyben 100 öl fa kitermelésére kér engedélyt. — A tanács, miután fakitermelésre megfelelő terület nem áll többé rendelkezésére, elutasította a kérelmet, — de kiutalt a Munkásbiztosító Pénztárnak a raktári készletből 10 hasáb és 10 öl bofitát. Ugyancsak kiutalt Vámospércs kőszéknek a malmok üzemből tartása céljából a visszamaradt dongafából 200 öl és az Apolló mozgónak a kért 50 öl helyett 20 öl. A Theresiánium fa iránti kérvényét azonban elutasította, mint-hogy a részére megállapított fanyenyiséget már megkapta.

A színházi ügyeleti díjak. Tudvalevő, hogy a színház pályázati feltételeiben megszabott ügyeleti díjak ellen a rendőrszolgálat felelőbeszést adott be a novemberi közgyűléshez. A közgyűlés úgy döntött a felelőbeszés ügyé-

ben, hogy a színházakban ügyeleti szolgálatot teljesítő rendőrszolgálatosoknak ugyanaz az ügyeleti díj jár, mint amelyet a belügyminiszter országosan megállapított. E közgyűlési határozattal kapcsolatban most a főzöltek is kéri az ügyeleti díjaik, illetőleg megállapítását, miután ők is ugyanolyan szolgálatot végeznek. A tanács dr. Csűrös Ferenc tanácsos.

Tisztaság az iskolákban. A tanács mai ülésében 5000 koronát bocsájtott Acél Géza főnérdök rendelkezésére, hogy abból az iskolák és óvodák illemhelyeit hozassa rendbe.

Pör a zeneda kulcsal körül. A városi tanács határozata alapján dr. Magos István ügyész sikasztásért feljelentést tett Weszprémy Andor zene-tanár ellen, hogy a pénztár és a hivatal kulcsait nem szolgáltatja be. Ez ügyben csütörtökön tartotta meg a tárgyalást a járásbíró és miután Weszprémy Andor igazolta, hogy dr. Csűrös Ferenc tanácsnok és Kordos Kálmán főszámvéve, mikor ő a kulcsok átadása végett megjelent a zenedában, csak azért nem vették át azokat, mert ügyvéddel jelent meg, felmerítő ítéletet hozott. A kulcsokat Weszprémy Andor bírói letétbe helyezte. A felmerítő ítélet ellen a város megbízásából a tárgyaláson megjelent dr. Miszti Károly ügyvéd felelőbeszést jelentett be.

Az erdőgazdaság forgatókaja. Az erdőgazdaság megnövekedett kiadására való tekintettel beadvánnyal fordult a városhoz és forgatókéjének 100 ezer koronával való felemelését kérte. A tanács mai ülésében foglalkozott a beadvánnyal s miután a számvédség pártolta a kérelmet, a forgatóke fel-emeléséhez hozzájárult.

A patkányok irtása. Az egészségügyi bizottság a bukovinai pestis elleni védekezés céljából javasolta a tanácsnak, hogy a patkányfogó kutyák adóját engedje el. A tanács ebben az értelemben határozott.

A helyi Vasut szubvenciója. A tanács ma foglalkozott a Helyi Vasut kérvényével, melyben a január 1-én esedékessé vált 20,000 korona szubvenció kiutalását kéri. Miután a házi pénztár csak a legszükségesebb pénz fölött rendelkezik, a szubvenciót az Alföldi Takaréknál utalták ki.

A hortobágyi állatorvos-lakás. A hortobágyi gazdasági felügyelő jelentette a városi tanácsnak, hogy mind a két állatorvos lakása lakhatatlan, rossz állapotban van. A tanács már régebben foglalkozott az állatorvosi lakások rendbehozásának kérdésével, terveket is készített, de a horribilián felszökött építkezési költségek miatt a tervet egyelőre elvetette. Most kérdést intéz az állatkezelőséghez, hogy az állatállomány megcsappanására való tekintettel nem volna-e elég a Hortobágyon egy állatorvos is, mely esetben csak egy lakást kellene a városnak készítenie.

Népszámlálás Budapesten. A fővárosban újv után kerületi bizottságok alakultak a célból, hogy a lakosságot összeírják. Ennek az összeírásnak ki-zárólag statisztikai oka van és nincs összefüggésben az élelmezéssel.

Mozi az iskolában. Az országos megújodás nyomán a mozi is visszakérül oda, ahonnan sikamlós utjára elindult, a hasznosan szórakoztató, ismeretterjesztő kultúrtevézők közé. A fővárosban már is megkezdte a mozi ezirányú működését és dr. Várossy Gyula fővárosi tanácsnok rendelkezése az egész Budapesten mozgófényképes előadásokat rendeznek az iskolákban. Az előadások legelsősorban a nemzeti érzés és hazafias szellem szolgálatában állanak, de nagy súlyt helyeznek az az egészségi ismeretek terjesztésére is. Egy első ilyen előadásban részt vettek az angol és amerikai misszió orvostagjai is, akik teljes meglepetésüknek és eismérésüknek adtak kifejezést dr. Tuszkay előadó orvos előtt. Az előadásokat Ágai Béla és Albrecht István fővárosi iskolaigazgatók írják nyitják.

Orvosok a hadifogoly-hazaszállító bizottságban. A munkügyi és népjóléti minisztérium hirdetményt tett közlé, melyben felszólítja az orvosokat, hogy akik a kiküldendő magyar hadifogoly hazaszállító bizottságban részt akarnak venni, jelentkezzenek a Nemzeti Palota (királyi vár) 3. emeletén lévő összeíró hivatalban. Előnyben részesülnek azok, akik az angol és orosz nyelven jártasak.

Ujabb tárgyalás a villamos vasúttal. A város világitási vállalata és a helyi vasút között az áramfogyasztásra kötött szerződés érvénye a múlt év végével lejárt. A helyi vasut kilowatt óránként 12-5 fillérért kapta az áramot. Miután a szerződésáraság következtében az áram előállításának költsége lényegesen emelkedett, a világitási vállalat megkereste a városi tanácsot, hogy újabb tárgyalásra hívja fel a helyi vasutat.

Ki rendelkezik a színház felett? A Biztosítási Tisztviselők debreceni csoportja beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, melyben két delután-i jétékonyvélú kabaré előadás rendezésére a Csokonai színház átengedését kéri. A tanács, miután a színházirányítást meg-hosszabbította, nem rendelkezik a színház felett. Ennélfogva a kérelmet nem is teljesíthette, hanem a folyamodót a színházigazgatóhoz utasította.

A villamos favágó ügye. A városi tanács még öt évvel ezelőtt engedélyt adott Polyánszky Orestnek, hogy hor-dozható villamos favágó gépet tart-hasson üzemből. Azóta több vállalkozó is folyamodott hasonló engedélyért, de a tanács a világitási zavarak elkerülése céljából nem adott ki több engedélyt. A világitási vállalat igazgatója most panasszal fordult a városhoz, melyben eladja, hogy Polyánszky Orestt hozzá nem értő emberekkel kezelte a fa-vágót, miáltal az üzem körletében rövid-zárlat keletkezik, azonfelül árammérő órája is rossz és a jegyzőkönyvi ada-tok tanúsága szerint máris 502 korona kárt okozott a városnak 35 óra be-nem jelentése folytán. Kéri a várost, hogy a Polyánszky-nak adott engedélyt vonja vissza. A tanács mai ülésében úgy határozott, hogy az ügyet véle-ményezés végett kiadja a tisztii fő-ügyésznek.

Leleplezett pénzláncosok. Körül-belül két hét előtt G. V. debreczeni lakost a Hungaria kávéház előtt megszólitotta Preiszler Elek nevű ismerőse és dollárt kínált megvételre. G. V. megállapodott Preiszlerrel, hogy a lakásán lebonyolítja az üzletet. Másnap Preiszler meg is jelent Klein Sándor nyirbátori kereskedőségével, a dollár tulajdonosával együtt G. V. lakásán. Klein 110 koronát kért, G. V. 50 koronát ígért dolláronként. Végre megegyeztek 90 koronában úgy, hogy a Preiszlernek járó közvetítési díjat Klein fizeti és ott mindjárt ki is fizetett G. V. 54.500 koronát. Később G. V. elvitte az állítólagos 500 dollárost a bankba megbecsülni. Ott azt mondták, hogy kevesebbet ér, mint a washing-toni dollár. G. V. tovább érdeklődött a pénz értékére nézve, amikor is ki-tudódott, hogy az nem is dollár, ha-nem brazilai 500 reisos, melynek ér-téke 7-50 korona. G. V. szólott Preisz-lernek, hogy a pénz nem jó. Preiszler viszont értesítette Kleint, aki hajlandó volt 30.000 koronát visszafizetni, azt ígérve, hogy ha sikerül behajtani a többi összeget azon az illetőn, akitől ő és Lipsitz nevű barátja a pénzt vette, a többi is megtéríti. G. V. ügyvédhez fordult, aki az esetet a rendőrségnek feljelentette. G. V. egy bodegába adott találkozót Kleinnek és Lipsitznek és mikor azok a 30.000 koronát lefizették, megjelentek a detektívek, Kleint és Lipsitzet letartóztatták. A rendőrségen történt kihallgatása alkalmával Klein előadta, hogy neki nem volt annyi pénze, hogy az állítólagos dollárt meg-vegye, Lipsitzet vette társul, ki 20.000 koronával járult az üzlethez. Így vette meg azt Ungár nevű nyirbátori keres-kedőtől 38.000 koronáért, aki azt mondta, hogy a leányának küldték Amerikából hozományának. A rendőrség kutatja a lánct többi szemét is.

Röntgen tanár 75 éves. München-ből jelentik, hogy Röntgen tanár, az x-sugarak világhírű felfedezője, most töltötte be 75 életévét, mely alkalom-ból az egész tudományos világ lelkes ünnepésben részesítette. Az agg pro-fesszor, aki zseniális felfedezésével a világháború folyamán sok-sok ezer ka-tona életét mentette meg, kijelentette, hogy ennek az iskolai évnek a végén lemond a müncheni egyetemen betöltött tanári állásáról és a fizikai intézet ve-zetéséről és nyugalomba vonul.

Az iparostanonciskola igazgató-sága ez uton tudatja a tanonctartó munkaadókkal, hogy az iskolai tanítás f. hó 19-én d. e. 8 órakor okvetlen kezdetét veszi. A mulasztókkal szem-ben az iparhatóság el törvényadta jo-gával.

Sajópör. A lakáshivatal sító-pert indított a Hajdúföld 1919 július 10-én megjelent „Az idegenek öszörle-nek Debreczenbe” című közleménye miatt, melyet a felelősséget Rostkovicz Arthur hirdapiró vállalta, aki a csütörtöki főbíróval szemben maga védekezett és kérte a valódiság bizonyításának kiegészítését, amit a bíróság el is rendelt. Balogh Sándor polgármesteri titkár, és Reitz János állategészségügyi felügyelő a cikk megjelenésének körülményeire vonatkozó tanuvallomása után Molnár Gizella előadta, hogy a lakáshivatal utasította, hogy keressen lakást és akkor megkapja: öt izben talált is megfelelő lakást, de mindig — másnak itélték oda. Az édes anyja a nedves, egészségtelen lakás miatt halt el. — Lovász Károly elmondta, hogy a lakásból karhatalommal tették ki és a saját házába nem tud beköltözni: hónapok óta hajléktalan; bár ő is több lakást jelentett be a lakója elhe-lyezésére, más kapta meg. Tervegy Tamás dr. ügyvéd tanu előadta, hogy Zöld László nevű ügyfele nem tud a saját házába költözni, mert a volt lakója lelépési díjért Dvorkin Izák nevű volt orosz hadifogolytól adta, aki meg tovább láncozt a lakással, melyből a lakó ismét lelépési díjért akarja csak bemengetni a tulajdonost. Több esetet hozott még fel, amelyek-ben a lakáshivatal túllépte hatáskörét. A bizonyítási eljárás végeztével vádolt kijelentete, hogy igazat írt, közérdek-ből tett, mert célja a kellemetlen ide-geenek ideözönlésének megállítására volt. Rágalmazást annál kevésbé követhe-tett el, mert cikkének sérelmesnek vélt kitételét önként helyreigazította; bár a lakáshivatal ennek ellenére fenntartotta a vádat, a bizonyítás minden irányban sikerült, tehát felmentést kér. A bíróság ítéletét dr. Nagy Kálmán táblabíró hir-dekte ki, mely szerint megállapítja a rágalnazást és ezért vádoltat 200 K f. és 100 K mellékbüntetésre ítéli, azonban a 92 § alkalmazásával a novella alapján a büntetés végrehaj-tását 3 évre felfüggeszti. Az ítélet ellen a vádolt felelőbeszést jelentett be a bűnösség megállapítása miatt.

Hirdetmény. Debreczen város V. állat egészségügyi körzetében a veszet-ség több esetben megállapítván ezen körzet egész területére, melyhez a be-lvároson kívül az összes kerteségek és telepek is tartoznak az 1916. június 15-én kelt 2943 sz. F. M. rendelet-értelmében 3. azaz három hónapig ter-jedő ezáltal elrendeltetett. Ezen zárlat ideje alatt az ebek az udvarban meg-kötve tartandók, az utcán pedig szá-jkosárral csak poráron vezethetők. — Szabadon járó kutyák a körhelyeken össze fogdosatván, kiirtatnak, tulajdo-nosaik pedig kihágási uton szigoruan büntetelnek. Debreczen; 1920. január hó 14. Rendőrfőkapitány.

Debreceni Gazdasági Egyesület tekintettel, hogy már csak némi só-készlet felelt rendelkezik, felhívja tag-jait, hogy akiknek még kő- vagy darált sóra van szükségük, a sőtutványok kiváltása végett, titkári hivatalukat sörögösen felkeresni sivaszkedjenek. Debreceni Gazdasági Egyesület.

Kihágási ítéletek. A rendőrség Varga László körgazdát 50, Lóvai Izó kávést 80 korona pénzbírságra ítélte vigalmi adó elleni kihágásért. A ta-nács jóváhagyta Vas István, akit ár-

drágítást elítélték, eltiltották a Vas Menyhért árvái tulajdonát képező szatcsüzet vezetésétől.

— Új képek érkeztek An'alfy képtárlatába. Beléptidij nincs. Nyitva az üzleti órák alatt.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.

Megnyitották a szegedi tőzsdét

Szeged, jan. 13. Az áru- és értéktőzsdét a Lloyd-társaság helyiségében megnyitották. A Lloyd-társaság miniszteri jóváhagyás alapján ugyanis folytatott már bérze-telekényiséget, de a háború miatt szünetelt. Most egyszerre felvette a forgalmat.

A bulgár felfordulás

Szofia, január 13. A szírájk még egyre tart. A helyzet válságos. Szambulinszki miniszterelnököt egy kommunista csapat megtámadta, amit orautón visszalélt Belgrádból. A miniszterelnök csodálatos módon megmenekült.

Szofia, január 13. A kormány lemondott. A hatalmat a szocialisták vették át. Azon fáradoznak, hogy Danett közreműködésével kormányt alakítsanak.

Szofia, január 13. Országszerte véres forrásokok varnák. A tömeg a dicsaszia ellen tüntet és a tüntetés felkelés jellegét öltötte. Számos összetűzés történt, melynek során a katonaság a tömeget lövte. Sok halott és sebesült van. Ruzsnyukban szintén forrongás volt, melynek során a katonai sorúztie a tömeg revolvértűvésekkel felelt.

A magyar pénzügyi helyzet

Páris, jan. 14. A legfőbb tanács tegnapi ülésén Clemenceau elnökletével foglalkozott Magyarország pénzügyi helyzetével és azokkal a nehézségekkel, amelyeket a bolsevik kormány által kibocsátott bankjegyek okoztak. A tanács egyben tanulmány tárgyává tette a magyarországi vasúti állapotokat és megállapította azokat a teendőket, amelyek a szövetséges hatalmak érdekében kívánatosak.

SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET

Csokonai színház:

Pénteken B) bérlet: Koldus gróf, operett.
Szombaton délután: Heidelbergi diákélet, vígjáték.
Szombaton este C) bérlet: Koldus gróf, operett.
Vasárnap délután: Lili, operett.
Vasárnap este: Koldus gróf, operett.

Vigszínház:

Pénteken: Heidelbergi diákélet, vígjáték.
Szombaton: Piros bugyeláris, népszínmű.
Vasárnap délután: Sárga illiom, színmű.
Vasárnap este: Piros bugyeláris, népszínmű.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

- * Koldus gróf, operett számottevő sikert aratott. Ma másodszor.
- * Himfy dalai, vígjáték ma este a Vigszínházban kerül színre.
- * Lili, operett mérsékelt helyaráttal szombaton délután kerül színre a Csokonai színházban. A cím szerepét Honthy Hanna játssa.
- * Piros bugyeláris, népszínmű szombaton és vasárnap a Vigszínházban.

* A szeszély című négy felvonásos színművet mutatja be ma az Apolló. A főszerepét Igalits Sandy játssa kiűnően. A rendezés és fotográfia mesteri.

* Robe, a divat király nagy feltűnést keltett a tegnapi esti bemutatón a Varietében. Gyönyörű párisi modelljei szenzációszak és husz perc alatt őt gyönyörű toilette került ki a mester keze alól, melyek Major Lonczi alakján gyönyörűen érvényesültek.

* Robe, a divat király a Varietében csak rövid ideig.

SPORT

A DEAC női torna szakosztálya f. hó 16 án, péntek délután 3 órakor alakul meg a Kollégium tornatermében. Felhívom a DEAC összes — akár most, akár régebben belépett hölgy tagjait, hogy a csoportok megalakítása, az órarend megállapítása, stb. céljából — saját érdekében mindannyian jelenjenek meg. — Ifj. Mitrovics Gyula intéző eladó.

Kispesti AC—UTSE 6:0 (2:0) Az utóbbi 4 tartalékkal játszott, kik bár játéktudásbeli fogyatékoságukat igyekeztek lelkesedéssel pótolni, azonban a második félidőben már nem bírták tudóvel. A győztes csapat nem használta ki eléggé a UTSE tartalék kapacitását gyenge védelmét.

Átigazolások. December 15. fontos dátum az egyesületek intézői szemében. Ekkor tudják meg hányan lettek hűtlenek hozzájuk. Akik ismerik a viszonyokat tudják hogy az egyesület és játékos viszonya nem nevezhető ideálisnak és sok szerep jut benne az anyagiasságnak. Az átigazolást két játékosnak fél esztendeje van a régi és új egyesületekkel kacérkodhatni. Ezért örömmel vagy szomorúsággal köszöntik a napot ez egyesületek aszerint amint nyernek vagy vesztenek vele.

A mostani dátum is 1500-on felüli átigazolást eredményezett legnagyobb része szokás szerint visszamarad, de sok esetben mégis meglepetést hoz. Érdekes megemlíteni, hogy az MTK részére kérte igazolását Zsák, Pataki, Oláh, Pritoj s még sok értékes erő, ami sokat von le a jövő évi bajnokság érdekességéből mert a legjobb erők egy csapatban lesznek.

Hlavay itthon. Az MTK reprezentatív játékosa megérkezett angol fűszágból s új szerepben mutatkozott be. Othagyta a középfedezet helyén elért sikereit s helyét Nyul töltötte be, mert Orthot centercsatárnak lelte. Az MTK sorozatos gyenge szereplései után végre ismét tetszetős, nívós játékkal övendeztette meg híveit. Baloldalon Hertzka és Schlosser megtalálták a partnert a jobbösszekötőt játszó Hlavayban, ki oly frissen, öllelesen és fürgén mozog, hogy jobb mint valaha s legnagyobb dicséretében állítható, ma a magyar labdarúgó sportnak a legjobb gólképes embere. Hercka, Schlosser, Orth, Hlavay és Braun beállítását folytatán ma clyan csatársort képztek, kiknek csillogó technikájukat s több lid lgozót tervüket a közönség számtalanszor percekig tartó tapsal jutalmazta.

Birkózás. A DKASE birkózó gárdája vasárnap Kisvárdán tartotta propagandaversenyét, mint egy 2000 néző előtt. A verseny eredménye: Könnyű súly: 1. Klein Sándor, 2. Cseke Károly, 3. Györy Mihály. Részletek még Czabán Sándor, Biró Károly és Tóth Gyula. Középsúly: 1. Rithmann Arnold, 2. Zih Béla, 3. Valkovits István, ki kar és láb ándulás miatt Zihnek a mérkőzést feladta.

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

Kiadja: **MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.** E számért a főszerkesztő felelős.

APOLLO
Péntek, Szombat, Vasárnap
A szeszély
Színmű 4 felvonásban. Főszereplők: Igalits Sandy, Vándory Gusztáv.
Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Arany Bika Mozivarieté
Pénteken
Rob a divatkirály!
Szánthó Manci — Kállai Sándor táncoskomikus — Váradi Ferenc komikus — Major Lonci — Krampera Lona — Kun Sándor — Jirsa akrobatacsoport — Fernando Attiló.
Előadás 11 9 órakor.

Tűzifát
ajánlok olcsó naplárak mellett. Tűgy és akácfát ölenként és aprítva házhöz szállítok!!
Polyánszky Orest
tűzifakereskedő
Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut 1

Saját készítményű
Köhögés elleni Czukorkák
minden mennyiségben kaphatók
KECSKEMÉTI
PETHES LÁSZLÓ BÉLA
„Arany Angyal”
gyógyszertárában
DEBRECZEN, Piac és Szent-Anna-utca sarkán.

Veszünk repce vagy napraforgó olajat bármilyen mennyiségben
Gőzszappangyár
Külsővásártér 3.

Académie Internationale
Széchenyi-utca 42. sz. I. em.
Francia Angol Német Olasz Román Magyar magánórákban és tanfolyamokban
Uj tanfolyamok minden hó elsején!!
A tanfolyamokra csakis általános műveltséggel rendelkezők vétetnek fel. ::

NE FELEJTSEN EL „HAJDU” KRÉMET VÁSÁROLNI!

Apró hirdetések
Hétköznapokon tíz szóig 5 korona, minden további szó 50 fillér. — Vasárnap tíz szóig 6 K, minden további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik.

Süldő kilenc darab Elep 4. számú tannyárolt elkőborolt. Megtaláló illő jutalomban részesül.
Egy pár briliáns függő eladó. Bádogos-utca 4. Óráüzlet.

Képek sálók, műtárgyak, régiségek kiállításra elfogadhatnak a kiadóhivatalba.

Egy festett két személyes ágy, jó karban levő ágy jutányosan eladó. Eötvös-u. 108. s. ám. Ugyanott egy pár 37-es magaszáru női cipő eladó.

Haszonbérbe kadó a hajduböszörményi határban 250 hold fekete réti földbirtok gazdasági épületekkel ellátva. Debreczentől 2 óra járásra. — Ezen föld 50 holdas darabokban is kiadó haszonbérbe, mely esetben a tanyaépületek ezen kisebb bérzők által közösen, vagy megosztva lesznek használva. Érdeklődők jelentkezhetnek Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17.

Eladó ingatlanok! Csapó-utca 27 számú ház, 2 utcára nyíló, csaknem 700 négyszögölnyi, udvarral, — 5 hold ondódi szántóföld. — Ház-helyek, a kis hadházi uton és Nyilas-telep, Munkás-utcán. Munkás-utca 1. b) számú ház Értekezhetni Dr Márjón Káman ügyvédnél P ac-utca 54. Közvetítő díjaztatnak.

Harmóniumot keres megvételre dr. Julow Eötvös utca 9.

Kettős könyvviteltani tantó yam február 1 én újból megnyílik. Beiratkozni lehet Szt. Anna-u. 29. sz. alatt.

Családi ház több rendbeli beköltözhető lakással és üzlettel Csapó-utcán eladó. Tudakozódni Egyház-tér 5. sz. a. Nagy József cipésznel.

Államszámviteltani vizsgára előkészítő tanfolyam febr. 1 én újból megnyílik. Elméleti és gyakorlati oktatással 3 hó alatt előkészíti a vizsga sikeres letételéhez. Beiratkozni lehet Szt. Anna-u. 29. sz. alatt hétfőn, szerdán pénteken d. u. 5—7-ig.

Debreceni iparosok

KOROS SÁNDOR
férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. sz.
Saját készítésű elegáns férfi öltönyök kaphatók.

Forgách István
műorás mester Bádogos-u. 4.

KISS FERENCZ
női szabó Piac-utca 56. szám.
Izléses munkát jutányosan készít

KÖVARI MIKLÓS
szücsmester, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindenféle szücsmunkát és vadbőrök kikészítését.

Blattner József Csapó-u. 1
üvegezési és képeretelési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

Gummibélyegzőtl
és mindenféle vésést készít
vésnök B tthyányi-utca Paulo
Cenzurat de Subit. HORIA.